
Izvještaj o učešću delegacije Ministarstva finansija na čelu sa ministrom Novicom 
Vukovićem, na redovnim Godišnjim sastancima Međunarodnog monetarnog fonda (MMF) i 

Grupacije Svjetske banke (GSB), koji su održani u periodu od 15. do 18. oktobra u 
Vašingtonu – SAD 

 

Ministar finansija Crne Gore, Novica Vuković, boravio je u Vašingtonu u okviru Godišnjeg 

zasijedanja Međunarodnog monetarnog fonda (MMF) i Svjetske banke. Tokom posjete, ministar 

je održao niz ključnih sastanaka sa predstavnicima MMF-a, Svjetske banke, vodećim 

investitorima, kao i visokim zvaničnicima međunarodnih finansijskih institucija. Posjeta je bila 

prilika za dalji razvoj bilateralnih odnosa, unapređenje ekonomske saradnje, kao i podršku za 

implementaciju reformi u Crnoj Gori. 

Ministar Vuković započeo je posjetu sastankom sa Irom Danla-Norris, zamjenicom direktora 

Sektora za fiskalne poslove MMF-a. Tokom razgovora, ministar je zahvalio na kontinuiranoj 

podršci koju FAD pruža Crnoj Gori u oblastima fiskalne politike, analize fiskalnih rizika i reformi 

u javnim preduzećima. Istakao je da će, u okviru buduće tehničke pomoći, fokus biti na ranom 

prepoznavanju fiskalnih rizika, što je od ključnog značaja za održivost javnih finansija u zemlji. 

Takođe, ministar je sa saradnicima i vršiocem dužnosti direktora Poreske uprave Savom 

Laketićem, razmatrao napredak u procesu digitalizacije Poreske uprave i završetku RARP projekta 

(Reforma poreske administracije), čija realizacija se očekuje do kraja godine. MMF je pohvalio 

postignute rezultate, ističući stabilan ekonomski i fiskalni ambijent u Crnoj Gori, uz naglasak na 

unapređenju fiskalne analitike, transparentnosti javnih finansija, te razvoju mikrosimulacionih 

modela. 

Održan je sastanak sa vodećim investitorima i predstavnicima Bank of America. Centralna tema 

razgovora bila je unapređenje investicione klime u Crnoj Gori, posebno u oblasti infrastrukture, 

tehnologije i zelene ekonomije. Ministar je istakao rezultate reformske politike Vlade Crne Gore, 

koja je otvorila prostor za stabilan ekonomski rast, sigurnu investicionu sredinu i povoljan poslovni 

ambijent. Investitori su izrazili optimizam i podršku daljim ulaganjima, prepoznajući Crnu Goru 

kao atraktivnu destinaciju za kapitalne investicije, s posebnim interesovanjem za projekte u 

infrastrukturnim i zelenim sektorima. 

Tokom susreta sa Antonellom Bassani, potpredsjednicom Svjetske banke za Evropu i Centralnu 

Aziju, ministar Vuković predstavio je napredak Crne Gore na evropskom putu i ostvareni 

ekonomski napredak. Bassani je pohvalila Crnu Goru kao jednog od lidera reformi u regionu, 

naglasivši impresivan napredak u pregovorima sa EU i implementaciji razvojnih projekata. 

Ministar je istakao da Crna Gora danas ima stabilnu i modernu ekonomiju, koja je prepoznata kao 

lider u regionu, uz visoke stope rasta i smanjenje nezaposlenosti. 

Ministar Vuković je potpisao Ugovor o kreditu sa Bankom za razvoj Saveta Evrope (CEB), u 

iznosu do 83 miliona eura, za finansiranje projekta „Unapređenje zdravstvene infrastrukture u 

Crnoj Gori“. Projekat uključuje izgradnju novih zdravstvenih ustanova, među kojima se ističu 

Opšta bolnica u Pljevljima, Dom zdravlja u City Kvartu, te Klinika za hematologiju u Kliničkom 

centru Crne Gore. Takođe, predviđena je modernizacija medicinske opreme u zdravstvenim 

ustanovama širom Crne Gore, što predstavlja ključnu podršku za poboljšanje zdravstvenog sistema 

zemlje. 



U okviru daljih aktivnosti, ministar Vuković, zajedno sa guvernerkom Centralne banke Crne Gore, 

dr Irenom Radović, održao je sastanke sa Alfredom Kammerom, direktorom Sektora za Evropu 

MMF-a, i Srikantom Seshadrijem, šefom Misije MMF-a za Crnu Goru. Tokom sastanaka 

razmatrani su napredak u realizaciji fiskalnih politika i planirane reforme u Crnoj Gori, sa 

posebnim naglaskom na razvoj aviosaobraćaja, koji je ključni sektor za ekonomski rast i 

unapređenje turizma. Ministar je istakao da će već od naredne godine Crna Gora biti povezana sa 

12 zemalja i 14 evropskih gradova kroz 14 novih aviolinija, što će imati snažan pozitivan uticaj na 

privredni rast. 

Ministar Vuković je tokom sastanka sa predstavnicima Međunarodne finansijske korporacije 

(IFC), predvođenim Alfonsom Garcia Morom, regionalnim potpredsjednikom za Evropu, Latinsku 

Ameriku i Karibe, razmatrao buduće strateške inicijative u okviru novog Partnerskog okvira 

Svjetske banke za Crnu Goru 2025–2029. Fokus saradnje biće na održivom finansiranju, 

digitalnim finansijskim uslugama i jačanju otpornosti crnogorske ekonomije. Ministar je istakao 

važnost ekspertske pomoći IFC-a u procesu dodjele koncesija za aerodrome, kao i strateških 

projekata u oblasti turizma i infrastrukture, koji će doprineti ravnomjernijem razvoju zemlje. 

Delegacija Crne Gore takođe je učestvovala na Godišnjoj plenarnoj sjednici odbora guvernera 

MMF-a i Svjetske banke. Na ovom skupu izlagali su Kristalina Georgijeva, generalna direktorica 

MMF-a i Ajay Banga, predsjednik Grupacije Svjetske banke. Skup je poručio da se donosioci 

odluka treba da fokusiraju na kreiranje politika koje podstiču otpornost ekonomija i ubrzanje 

privrednog rasta, u svjetlu globalnih izazova poput trgovinske fragmentacije i ekonomskih 

neizvijesnosti. 

Crna Gora je tokom ovog puta stekla snažnu podršku međunarodnih finansijskih institucija za 

nastavak sprovođenja ekonomskih i institucionalnih reformi. Kroz konkretne dogovore i projekte, 

potvrđena je stabilnost crnogorske ekonomije, kao i njena spremnost za ubrzani razvoj i evropske 

integracije. Pozitivan odgovor međunarodne zajednice pruža dodatni podsticaj za dalji razvoj i 

jačanje ekonomije, kao i za privlačenje novih investicija. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 




